	


Freiwilligen-Agentur Stuhr MACH MIT! gestaltet die Sendung Plattenkiste von NDR 1 Niedersachsen 
 
Viel zu erzählen gab es in der Sendung „Plattenkiste“ von NDR 1 Niedersachsen am 14. Januar. Zwischen 12 und 13 Uhr waren Horst Pittelkow und Gabriele Parke von der Freiwilligen-Agentur Stuhr MACH MIT! bei Moderatorin Martina Gilica zu Gast. Fünf Ehrenamtliche bereiten gerade für den Juni eine große Ehrenamtsmesse vor. Seit 2011 beraten sie Menschen, die sich ebenfalls ehrenamtlich engagieren wollen, damit diese auch den passenden Platz für sich finden: ob nun in einer Flüchtlingsinitiative, einem Sozialprojekt, für das Kulturprogramm in Stuhr oder auch für die Umwelt.
 
Seit 2015 ist Gabriele Parke dabei, doch sie weiß dennoch viel über die Anfänge 2011: In der Nachbargemeinde gab es eine ähnliche Freiwilligen-Agentur – so kam der Vorsitzende des Mehr-Generationen-Hauses auf die Idee auch für Stuhr. Im Jahr 2016 kam Horst Pittelkow dazu. Er wollte die Erfahrungen seines Arbeitslebens für andere als Hilfe einsetzen. Beim Kaffeetrinken mit Gabriele Parke erfuhr er von den vielfältigen Möglichkeiten ehrenamtlichen Einsatzes: kurzfristig, langfristig, auch nur stundenweise – in vielerlei Gebiet.
 
Ehrenamt macht glücklich, sagt Moderatorin Martina Gilica überzeugt – wie auch ihre Gäste: Horst Pittelkow fand eine neue Struktur im Leben durch sein Ehrenamt, erzählt er. Er traf so auf neue Themen und neue Menschen. Gabriele Parke saß zunächst in der Sprechstunde und war Vermittlerin, sprich: sie beriet Suchende. Mal saß beim Kaffee mit den Leuten zusammen, mal riefen sie Menschen im Rentenalter an, die auf der Suche nach Möglichkeiten waren, sich gesellschaftlich einzubringen.
 
Einige „neue“ Ehrenamtliche wissen bereits konkret, was sie machen möchten – etwas mit Kindern, vielleicht als Lesepate an einer Schule, oder etwas mit alten Menschen. Eine wichtige Frage ist auch, wie viel Zeit für das Ehrenamt aufgewendet werden soll, erläutert Horst Pittelkow: z.B. eine bestimmte Anzahl an Stunden je Woche, ein temporärer Zeitraum für eine Aktion oder ein befristetes Projekt oder eben auch die langfristige Bindung an eine Organisation. Das ist mitunter auch mit einer Ausbildung und Qualifikation verbunden – wie im Hospizdienst. Insofern ist die Beratung durch die Freiwilligen-Agentur Stuhr MACH MIT! sehr wichtig und nützlich für alle Beteiligten. 
 
Es gibt immer wieder neue Projekte, für die Ehrenamtliche gesucht werden. Gabriele Parke stellt als Beispiel ProDem vor, eine Einrichtung für Demenzkranke, die gerade ehrenamtliche Senioren-Begleiter und -Gesellschafter sucht, die auch entsprechend geschult werden in einem Kursus, der am 2. Februar beginnt. Schon jetzt im Januar sucht der NABU für drei Tagesprojekte Ehrenamtliche – für Birkenschnitt und Birken „entkusseln“ (also entfernen, um die Landschaft offen zu halten) oder auch Kopfweiden-Schnitt.
Wer mehr wissen möchte, kann sich direkt bei der Freiwilligen-Agentur Stuhr MACH MIT! melden – oder im Juni zur Ehrenamtsmesse gehen und sich dort über die Möglichkeiten informieren.
 
Immer am Sonnabend stellen sich zwischen 12 und 13 Uhr Vereine, Clubs und Organisationen bei NDR 1 Niedersachsen in der Sendung „Plattenkiste“ vor. Informationen zur Bewerbung finden Sie unter www.ndr.de/ndr1niedersachsen.
 
Für Rückfragen und die Veröffentlichung dieser Kontaktdaten setzen Sie sich bitte mit Gabriele Parke, Tel. 04 21-89 14 19, oder per Mail gparke.fas-stuhr@t-online.de in Verbindung.
 
Das angehängte Foto kann honorarfrei genutzt werden (v.l. Horst Pittelkow, Gabriele Parke und Martina Gilica).
 
Weitere Fragen zur Sendung beantwortet Ihnen gern NDR 1 Niedersachsen – Sophie Büge – Tel. 05 11-9 88-21 71 
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