Ehrenamtliche Seniorenbegleiter/in und Gesellschafter/in gesucht!

Die Freiwilligenagentur Stuhr sucht und unterstützt für den Verein PRO DEM - Senioren- und Pflegestützpunkt für Stuhr und Weyhe - Menschen jeden Alters, die sich in ihrer Freizeit engagieren wollen, die kontaktfreudig und offen gegenüber Senioren - mit und ohne Demenz - und bereit sind, sich im Vorfeld für diese Tätigkeit schulen zu lassen. Die nächste Schulung startet im Januar 2024.  Die Schulungen starten in den Vereinsräumen in Stuhr-Brinkum und umfassen 38 Theoriestunden, verteilt auf 10 Termine jeweils auf einem Donnerstagnachmittag von 14:00 bis 17:15 Uhr.

Was erwartet die Ehrenamtlichen nach abgeschlossener Schulung?  In Stuhr/Weyhe und Syke können Ehrenamtliche dann aktiv werden und Angehörigen von pflegebedürftigen Senioren oder Menschen mit Demenz stundenweise Entlastung bringen. Spazieren gehen, kleine Ausflüge unternehmen, begleiten Menschen mit Demenz beim Einkaufen oder bei Arztbesuchen, Gesellschaft leisten oder nur zu hören sind weitere ehrenamtliche Aufgaben.

Wir haben Sie neugierig gemacht und Sie sind interessiert? Dann können Sie ab sofort mit PRO DEM telefonisch unter der Tel: 0421- 898 33 44 oder auch per Mail unter info@prodem-stuhr-weyhe.de Kontakt aufnehmen, um einen persönlichen Kennenlern-Termin zu vereinbaren. 

Die Freiwilligenagentur Stuhr erreichen Sie unter der Telefon-Nr. 0421-8060 9874 sowie auch per E-Mail info@freiwilligenagentur-stuhr.de. Auch ein persönlicher Besuch in der Sprechstunde, immer mittwochs von 15-17 Uhr in der Bremer Straße 9, 28816 Stuhr, ist willkommen. 

